
GOVT. RANI AVANTI BAI LODHI COLLEGE,            

GHUMKA, DISTT.RAJNANDGAON 

SESSION 2023-24 

 

The alumni  and ex-student has been filled out the feedback form through this google form 

link 

https://docs.google.com/forms/d/1-HSx9pQre-

A7e2pIaG8xREgGEJ6pBnNOZi62dXAuExw/edit?usp=sharing_eip_se_dm&ts=6763eed2 

 

ALUMNI FEEDBACK 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/1-HSx9pQre-A7e2pIaG8xREgGEJ6pBnNOZi62dXAuExw/edit?usp=sharing_eip_se_dm&ts=6763eed2
https://docs.google.com/forms/d/1-HSx9pQre-A7e2pIaG8xREgGEJ6pBnNOZi62dXAuExw/edit?usp=sharing_eip_se_dm&ts=6763eed2


 

 

 



 

 

 



 

 

 



भूतपूर्व छात्र का फीडबैक  

 

14 responses 

Accepting responses 

वर्द्या के परिणामों को प्राप्त किने के लिए पाठ्यक्रम को अच्छी तिह स ेसंिचित ककया 
गया था जैसे की व्याख्यान, सीखने के संसाधनों, टयूटोरियि, व्यार्हारिक आदि का अच्छा 
संतुिन इत्यादि। 

14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

7.1% 

50% 

42.9% 

सहमत 

7 (50%) 

पूणवतः सहमत 6 

सहमत 7 

असहमत 1 

पाठ्यक्रम अच्छी तिह से व्यर्स्थथत ककया गया था जसैे की लिक्षण घंटे, सामग्री प्रर्ाह, 

सामग्री तक पहंुि, परिर्तवन की अचधसूिना आदि। 
14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

50% 

50% 

पूणवतः सहमत 7 



सहमत 7 

असहमत 0 

पाठ्यक्रम आर्श्यकता पि आधारित था जैसे की बुननयािी बातों पि जोि, आधुननक/उन्नत 
वर्षयों की कर्िेज, लसद्धांत औि अनुप्रयोग के बीि अच्छा संतुिन आदि। 

14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

42.9% 

57.1% 

पूणवतः सहमत 8 

सहमत 6 

असहमत 0 

अचधगम सामग्री जैसे की पाठ योजना, पाठ्यक्रम नोट्स, पठन सामग्री आदि प्रासंचगक औि 
उपयोगी थी। 

14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

14.3% 

35.7% 

50% 

पूणवतः सहमत 7 

सहमत 5 

असहमत 2 

संिभव सामग्री के रूप ्में ननधावरित/सूिीबद्ध पुथतकें , अद्यतन औि उपयुक्त थी। िैब बेहति 
तिीके से सुसस्जजत थे। 

14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

14.3% 

14.3% 

71.4% 

पूणवतः सहमत 2 

सहमत 10 

असहमत 2 

कक्षा का र्ातार्िण सुखि औि सहायक था। 
14 responses 

पूणवतः सहमत 



सहमत 

असहमत 

21.4% 

78.6% 

पूणवतः सहमत 11 

सहमत 3 

असहमत 0 

पाठ्यक्रम के बािे में अपेक्षायें जैसे की कौिि/ज्ञान के आधाि में र्दृ्चध, बेहति कैरियि के 
अर्सि आदि प्राप्त किने योग्य थी। 

14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

50% 

50% 

पूणवतः सहमत 7 

सहमत 7 

असहमत 0 

पाठ्यक्रम ने मुझे  अपने भवर्ष्य के कैरियि का ननमावण किने में सक्षम बनाया। 
14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

28.6% 

71.4% 

पूणवतः सहमत 10 

सहमत 4 

असहमत 0 

लिक्षकों से मुझे उत्तम मागवििवन प्राप्त हुआ। 
14 responses 

पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

28.6% 

71.4% 

पूणवतः सहमत 10 

सहमत 4 

असहमत 0 

महावर्द्यािय ने मेिी बेहतिी के लिए यथासंभर् प्रयास ककये। 
14 responses 



पूणवतः सहमत 

सहमत 

असहमत 

14.3% 

28.6% 

57.1% 

पूणवतः सहमत 8 

सहमत 4 

असहमत 2 

सुझार् 

3 responses 

Jai hind 

तकनीकी लिक्षा की उचित व्यर्थथा की जानी िाइए। 
बहुत ही अच्छा कॉिेज है 

भूतपूर्व छात्र/छात्रा का वर्भाग 

14 responses 

M,A Hindi 

Commerce 

दहिंी 
र्ाणणजय 

भूत पूर्व छात्र 

Arts 

Hindi 

एम.ए. दहिंी 
Biology 

mathematics department 

र्ाणणजय 

B.Com 

फॉमवि 

Teacher 

भूतपूर्व छात्र/छात्रा का नाम 

14 responses 

Aneshwar 

Vinod Kumar dhundhune 

Vinod verma 

सौिभ लसहं 

गोवर्िंा 
Basant kumar nishad 

Jayprakash verma 

वर्नोि र्माव 
Riya thakur 

Priya Thakur 

बुधारू िाम साहू 



Ameshwari sahu 

संजीत र्माव 
Sanjitvermaverma6@gmail 

मोबाईि नं. 
 

 

 

 

    GOVT. RANI AVANTI BAI LODHI COLLEGE, GHUMKA, DISTT.-RAJNANDGAON  

 

ANALYSIS REPORT AGAINST FEEDBACK RECEIVED FROM ALUMNI AND    EX-

STUDENTS  IN SESSION 2023-24 

 

 

ALUMNI FEEDBACK 

1. To achieve the results of learning, the course was structured well, such as lectures, 

learning resources, tutorials, practical’s, and a good balance 42.9% Ex-Students 

Totally Agree , 50% Ex-Students Agree and  7.1%  Ex student disagree. 

 

2. The course has been well organized, such as teaching hours, material 

flow, content delivery, notification changes, etc. 50%Ex-Students Totally 

Agree and 50% Ex-Students Agree. 

 

 

3. The course is based on the requirement, such as emphasis on basic topics, coverage 

of modern/advanced topics, good balance between theory and application, 

etc.57.1% Ex-Students Totally Agree and 42.9% Ex-Students Agree. 

 

 

4. The learning materials such as lesson plans, course notes, reading material etc. 

were relevant and useful. 50% Ex-Students Totally Agree and 35.7% Ex-

Students Agree  and 14.3% Ex student disagree. 

 

5. The books prescribed/listed as reference material were up-to-date and appropriate. 

The labs were well equipped. 14.3% Ex-Students Totally Agree and 71.4% Ex-

Students Agree and 14.3% Ex student disagree. 

 

 

6. The atmosphere of the class was pleasant and helpful.78.6% Ex-Students Totally 

Agree and 21.4% Ex- Students Agree . 

 

 

7. The expectations regarding the curriculum such as enhancement of skill/knowledge 

base, better career opportunities etc. were achievable.50% Ex-Students Totally 

Agree and 50% Ex-Students Agree. 

 



 

8. The course enabled me to build my future career.71.4% Ex-Students Totally 

Agree and 28.6% Ex- Students Agree. 

 

 

9. I got excellent guidance from the teacher’s.71.4% Ex-Students Totally Agree and 

28.6% Ex-Students Agree. 

 

 

10. College tried as much as possible for my betterment.57.1% Ex-Students Totally 

Agree and 28.6% Ex- Students Agree and 14.3 Ex student disagree. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

    GOVT. RANI AVANTI BAI LODHI COLLEGE, GHUMKA, DISTT.-RAJNANDGAON  

 

ACTION TAKEN REPORT AGAINST FEEDBACK RECEIVED FROM ALUMNI AND    

EX-STUDENTS  IN SESSION 2023-24 

 

 

 

S.No  FEEDBACK ACTION TAKEN  

1. Post Graduation course required in all subjects. After discussing the suggestion a letter has been 

sent to the higher education department. 

2. More ICT based learning and use of projector. Six new projectors are installed in class room. 

3. There should be sports teacher in  college. 

 

Latter sent to higher authority to create the post 

of sports teacher in sports department. 

 
 

 

 

 

 

 

            

 

 

 

 


